

嘉兴:打造“一支队伍管执法”的南湖样板

严佳乐 李丹华



南湖景区女子中队开展日常水上巡逻 周赞 摄

“你好,这里是禁止垂钓区域,请立即收竿。”5月23日上午9点左右,嘉兴市南湖区综合行政执法队南湖景区女子中队队员张琼文和周芸芸向在长生桥西侧的垂钓者李某开具了《责令改正通知书》。

这是南湖景区女子中队依据《嘉兴市南湖保护条例》开展执法巡查和行政处罚的一个普通场景。嘉兴南湖景区占地面积约5.86平方公里,核心区占地面积约2.76平方公里,为国家5A级旅游景区。随着城市建设步伐的加快和人民生活水平的提高,景区内游泳、垂钓、遛犬等行为时有发生,南湖生态环境、自然资源、人文景观需要进行更好地保护,通过有效立法、公正文明执法来改善南湖整体环境、提升美誉度和影响力,成为破题的有效途径。

对此,嘉兴市从立法入手,制定《嘉兴市南湖保护条例》,结合南湖实际,对南湖保护设定了处罚事项。南湖景区坚持系统观念、问题导向、集成改革,深入推进“一支队伍管执法”改革,集中整合优势执法力量,成立南湖景区女子中队作为南湖保护专职队伍,变“九龙治水”为“攥指成拳”,切实解决了基层治理中存在的执法体系不完善、管理

力量协同难、分头执法效率低等问题。

“我们坚持以‘整体智治’为目标,充分应用数字手段,不断推进源头可溯、过程可查、结果可控的智慧治理,实现数字化智慧执法。”南湖景区女子中队队长沈科皆介绍。目前,南湖景区女子中队依托全局智慧城管平台,与公安天网、人防监控系统互联互通,实现综合执法、住建、自然资源、交通、生态环境等26个部门(单位)横向联通,资源互享,

运用全时感知技术,实现非现场执法,让基层治理更聪明更智慧。

该《条例》实施至今,共办理一般程序行政处罚案件400余起,教育劝导游泳、垂钓、洗涤物品等行为6500余起。“景区女子中队入驻以来,在景区管理上给予了我们很大的执法保障,像游泳、垂钓这些原本很难劝导的现象,现在基本上很少,溺亡事故也没有发生过。”南湖文化旅游集团有限公司部门经理滕磊点赞道。

一个区域,一部《条例》,一支队伍,南湖景区女子中队在“大综合一体化”行政执法改革的赛道上,打造出了景区“一支队伍管执法”的南湖样板,让南湖愈来愈美丽。

嵊州供电:“清风”入万家 发展有保障

卢枫枫 郝明勇 史丹阳

5月25日,为助推廉洁家教家风更好地融入职工日常生活,国网嵊州市供电公司工会联合纪委开展“清风廉洁传家风”主题活动,此次活动鼓励公司职工及其子女通过绘画、书法、手作、诗歌、视频等形式,完成廉洁主题作品,活动共征集作品32件。

近年来,国网嵊州市供电公司依托“四清一诚”清廉嵊电建设、“三能”建设和“四清一优”清廉站所创建等活动,大力推进廉洁文化建设,不断加强“光明清”品牌影响力,积极营造“崇廉尚廉”的浓厚氛围,让

廉洁文化“融入日常 沁人心脾 浸入家风”,筑牢廉洁从业防线。在各个站所的职工书屋,都有一个“廉洁书角”,让基层员工在书香中品味廉政文化,增强防微杜渐、廉洁从业意识;视“节点”为“考点”,常态开展“三严三廉”节前提醒,将清廉元素融入到书画、诗歌、作词作曲等文艺创作中,以喜闻乐见的形式宣传清廉文化……国网嵊州市供电公司不断丰富活动形式,让廉洁文化融入日常。

该公司依托“清风微讲堂”“越乡电管家”等多种平台开展廉政宣

传教育,还邀请专家围绕典型案例、党纪法规开展警示教育活动。此外,该公司还深入挖掘提炼嵊州地方红色遗址、名人遗迹中的清廉元素,激活公司清廉文化资源,创新推出“E”路廉洁导引图,为员工提供家门口的廉政学习教育路线,让员工在学思践悟中强化廉洁意识。

家庭是社会的细胞,是廉政建设的重要阵地,是新形势下拒腐防变的坚实防线。国网嵊州市供电公司把家风建设作为作风建设的重要内容,组织公司管理层晒出廉洁家

训、向员工家属发送家庭助廉倡议书,邀请职工与子女“大手拉小手一起来助廉”,共同创作廉洁书画作品,引导家属做好家风建设,把对党员干部的监督延伸到“八小时以外”,让廉洁文化浸入家风,使家庭成为拒腐防变、永葆本色的坚强阵地和有力屏障。

“廉洁文化就像春雨一样,润物细无声,直入人内心。接下来,我们将持续开展廉洁文化建设,积极营造风清气正的从业氛围,为公司发展提供坚强保障。”国网嵊州市供电公司纪委主要负责人说。

郎育雯

建德大同:发挥链组优势 打造产业生态圈

郎育雯

近日,建德市大同镇水稻育秧中心码垛机器人正忙碌地输送秧盘,机械化育秧流水线一刻不停歇,一派农忙景象。

“秧好一半谷,今年我们推广运用叠盘暗出苗技术,已培育出1600亩的秧苗,在稻香农创党建联盟的统筹指引、镇纪委粮食安全监督护航下,为周边18户种粮大户及200余户农户提供了高质量的秧苗,极大地提高了水稻出穗率。”在大同镇水稻育秧中心内,农创客郎学渊一边介绍一边联系大户、散户前来运输秧苗。

“5月完成50种水稻新品种秧苗的栽种,再加以悉心呵护,今年新品种的尝试肯定有不错的收获。”同样在试验田忙碌的种粮大户、农创客饶成芳也是稻香农创党建联盟的成员,在“盟友”郎学渊的帮助下,饶成芳仅仅用了15天就完成了50余种水稻新品种的秧苗培育,有效地缩短了培育时间,提高了种植效率。

“今年是饶成芳种植水稻的第5年,水稻种植面积已达1000余亩,在党建联盟的链接下,大同镇共建了一条‘新粮人’郎学渊育好苗、‘粮二代’饶成芳种好稻、95后‘电商达人’饶日辉卖好米的农创生态产业链。”大同镇相关负责人介绍,今年,大同镇把“众人拾柴火焰高”的理念灵活地运用到产业发展中,推出“链

组党建”,并实施稻香农创党建联盟示范链组项目,串联农创人才、农旅企业、农业大户、种粮散户等主体,打造了一条贯通产业上下游的链条,成功吸引469名像郎学渊一样懂农业、爱农村的青年人才返乡创业。

除了水稻产业,今年大同还以茶叶、草莓为切入口,齐抓稻香、茶香、果香3条产业链,大力发展优势主导产业,形成各美其美的农业产业链。

“我们打造了万亩茶园基地,新建茶园2000亩,抚育老茶3000亩,扩大茶叶种植面积,通过‘企业+合作社+基地+农户’等模式,放大种茶大户的经济效益,辐射带动周边小农户就业增收。”大同镇农业相关负责人介绍,大同镇峰鼎茶叶、千里岗等本地企业在茶香链组党建的助力下,目前已达成了功能互补的合作联盟,释放产业集群效应,解决季节性用工3300人次。

另外,在投资5200万元的西乡草莓园,已建设草莓标准地1040亩,通过政府引导、大户示范,规模化发展以草莓为代表的果香链。自果香链组党建联盟成立以来,带动周边低收入农户再就业300余人,为10户大户、28户散户提供技术指导,推动扩中提低,以链组党建模式推动美丽城镇“产业美”建设,助力实现共同富裕。



农创客郎学渊运用叠盘暗出苗技术育秧 (图片由建德市大同镇提供)

长兴雉城:廉洁文化进社区 激活“廉动力”

沈伟

近年来,湖州市长兴县雉城街道注重清廉社区建设,加强家风、民风、社风建设,积极打造清廉文化细胞工程,持续开展廉政文化进小区入治理、进网格入服务、进广场入宣教、进楼道入邻里、进家庭入家风等“五进五入”活动,进一步培养居民群众清廉意识,营造“养廉清风入万家”的社会新风尚。

家风清正,筑牢“廉防线”

家庭不仅是社会的细胞,更是个人与国家的桥梁,其作用举足轻

重,而家风是家族兴衰的内核,对每个家庭的发展都有着深远的影响。近年来,雉城街道赓续清廉家风家训传承,注重清廉文化进家庭入家风建设,倡导“立好家规、树好家风”。先后举办清廉家风家训评选、清廉书画大赛、清廉社区微党课等活动50余场次,评选出清廉家风家训200余条、清廉书画作品100余幅、文明家庭户5000余户。

“家庭是社会发展的细胞,我们每个人要严守家风家德,更要注重

个人的言谈举止,做到自律自省,自觉克制贪腐心理,低调做人,严以治家。”雉城街道高阳桥社区居民嵇云晖有感而发,他表示端正家风是齐家之本,也是一道牢固的屏障。为强化对家风建设的重视,街道社区纷纷组建一支支“五老”服务团队,重点开展家庭教育指导服务,通过微讲座、微公益、微故事、微展示、微分享等形式引导居民树立家风教育意识,注重家庭成员之间的言传身教,营造和谐廉洁的家庭环境,让正能量持续接力。

民风清朗,激活“廉动力”

文化润其内,养德固其本。近年来,雉城街道在持之以恒正风肃纪反腐的同时,不断创新宣教形式、丰富宣教内容,注重引导广大党员群众培养清廉意识、清廉习惯和清廉作风。截至目前,累计建成清廉文化广场25个,清廉文化墙55处,清廉楼道402个。

廉洁公益广告遍布街道各小区,廉洁故事张贴在小区楼道走廊,开放式廉洁文化广场建到小区家门

口,街道纪法宣讲员走街入户……走进雉城街道各社区,“廉”风扑面而来。

社风清明,守住“廉阵地”

小小二维码彰显了社区治理的深度和广度,这个二维码就是社区“e家清”监督微平台,只要扫码就能随时查看小区财务状况、物业服务标准、小区动态等信息,以公开透明倒逼小区规范化管理。

近年来,雉城街道做好清廉文化与社区治理相结合文章,对

3000多个楼道实现“一楼一码”全覆盖,将清廉理念有形地融入居民生活。同时依托社区文化阵地、文化活动中心、道德讲堂等载体,广泛开展廉洁教育文化活动,如“非遗里的清廉”紫砂工艺品制作、“廉政剪纸”、“廉洁对联大家写”、“廉洁字谜大家猜”等系列活动,在寓教于乐中推动廉洁文化扎根群众。

接下来,该街道将以“百姓家门话清廉”为主题,结合“家庭助廉”“社区创廉”“社会倡廉”行动,通过“板凳会”“圆桌会”等形式,广泛开展“五进五入”活动,促进党员群众提高思想觉悟、培养健康情趣、保持高尚情操,从而营造风清气正的干事创业氛围。

人不负青山 青山定不负人

· 公益广告 ·

金融许可证公告	
北京银行股份有限公司杭州良渚小微综合支行	
机构编码: B01079233010022	
许可证流水号: 00882842	
业务范围: 吸收公众存款;发放普惠型小微企业和个人的短期、中期和长期贷款;办理国内外结算;办理普惠型小微企业的票据承兑与贴现;代理发行、代理兑付政府债券;从事银行卡业务;代理收付款项;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。	
批准日期: 2022年4月29日	
机构住所: 浙江省杭州市余杭区良渚街道玉鸟街115、117、119、121、123、125号	
邮政编码: 311113	
发证机关: 中国银行保险监督管理委员会浙江监管局	
许可证颁发日期: 2022年5月6日	

□今浙论坛
以超常规力度和举措
推动经济稳进提质/本刊评论员
□领导要论
坚定信心 激流勇进
巩固拓展稳进提质的发展态势/袁家军
□本期关注 浙江经济“开门稳”
逆风破浪奋楫行
——浙江奋力推进2022年经济稳健开局综述/郎文纲 马跃明 岳文华

“虎”力全开稳投资/沈华军
“数字”锻造新硬核/杨 晨
挺起工业“顶梁柱”/叶 慧
外贸攻坚“逆势红”/袁 卫
26县拓宽“共富路”/邵玩玩
当好企业“贴心人”/沈佳薇
在大战大考中争先进位

中共浙江省委主办

2022年
第9期要目
(邮发:32-46)
——浙江部分市推进经济高质量发展
扫描/姜巽林 等
□不忘初心 牢记使命
打造“浙里优学”金名片/毛宏芳
□富强浙江
最大限度保护和激发创业热情
/今 哲

2022年
第9期要目
(邮发:32-46)
□法治浙江
用“公益大爱”筑牢司法屏障
/贾 薇 周志强
□文化浙江
文艺微党课走向全国的“秘籍”/邵玩玩
□平安浙江
探索共享幸福的“健心之路”

/施倍芬 王钰燕
□美丽浙江
从“浙有水喝”到“浙水好喝”/杨 晨
□清廉浙江
浙江推动政治监督具体化常态化
/颜新文 杜玲玲
□专栏
时代课题是理论创新的驱动力/辛 鸣
□钱江漫笔
居敬持志/徐 奎



浙江日报

浙江新闻